

应保尽保、应退尽退、精准施保 多部门联合开展低保年审入户调查工作

本报讯 近日,为做好2023年度城乡居民最低生活保障年度核查,努力实现“应保尽保、应退尽退、精准施保”的工作目标,国基路街道办事处社区治理办公室联合有关社区对在册低保家庭开展实地走访入户调查工作。

在入户走访过程中,街道、社区工作人员本着公平、公正、

公开、负责的原则,亮明身份,实事求是。以低保对象的书面材料为依据,详细询问低保对象经济收入及支出情况,查看并详细了解低保对象的居住条件、家用电器及健康状况等,并向所在社区物业详询其日常生活状况,确保动态掌握低保对象基本信息及实际情况,做到“应保尽保、应退尽退”,切实保障困

难群众基本权益。

此次入户走访,进一步动态摸清了低保家庭的真实情况,在确保低保工作规范、有序、健康运行的同时,加强了街道、社区工作人员与辖区低保户之间的沟通联系,增加了彼此间互动与信任,使低保家庭真正感受到政府及社会关怀与温暖。

记者 鲁慧 通讯员 刘艳艳

提高农民朋友应对意外伤害应变能力 突发中暑及心肺复苏急救知识培训获好评



本报讯 今年6月是第22个全国“安全生产月”,为预防和减少安全事故的发生,增强辖区工地农民工朋友的夏季防暑降温应急知识,提高他们防暑降温及预防疾病的能力,6月20日,国基路街道办事处联合社区卫生服务中心到辖区工地开展突发中暑及心肺复苏急救知识培训。

培训会上,医务人员用通俗易懂的授课方式,给大家讲授了中暑和心肺复苏急救诊疗规范。从什么是中暑、中暑分几个阶段、中暑的前期症状和预防、如何避免严重“中暑”热射病的发生等几个方面进行了授课,并结合院前急救病例救治经验、典型案例等内容进行了详细讲解。随后,医务人员利用“模拟人”进行生动的现场

操作演示,对心肺复苏各个操作要领和流程逐步讲解和示范,着重对胸外心脏按压、清理口腔异物、开放气道、人工呼吸的按压深度、按压频率等操作要领进行详细讲解。最后,现场农民工朋友依次上场,在医务人员的指导下进行现场模拟演练,大家严格地按照标准进行操作,通过实际演练将所学到的知识进一步吸收、理解。

此次培训受到了农民朋友的一致好评,不仅向辖区农民工朋友普及了防暑降温及心肺复苏急救知识,引导他们科学防暑降温,而且提高了他们应对突发事件及意外伤害的应变能力,消除了工地突发事故安全隐患。

记者 鲁慧
通讯员 刘艳艳 文/图

基干民兵体检 优化队伍质量

本报讯 近日,为进一步提高基干民兵队伍身体素质,优化基干民兵队伍质量,国基路街道组织基干民兵到金水区总医院集中进行体检。

此次体检是严格按照政策规定,对基干民兵进行体格检查,检查内容包括身高、体重、血压、视力及血常规项目。体检中,街道退役军人服务站工作人员认真组织,体检医生严格按照体检标准,把好体检质量关。

参加体检的基干民兵纷纷表示,国基路街道从严把好民兵入口关,同时也体现了对基干民兵的关心关爱,有效调动了大家工作的积极性,下一步将以更加昂扬的斗志投入民兵工作当中,努力胜任应急民兵各项职能。

此次体检,进一步优化了民兵队伍的质量,从而有效发挥民



兵“平时应急、战时应战”的作用,为辖区经济社会各项事业发展提供强有力的安全保障。下一步,将组织体检通过的人员逐一进行

政治审查,确保民兵身体健康、政治合格,不断提升民兵素质的可靠性和纯洁性。

记者 鲁慧 通讯员 刘静 文/图

提高应急处置能力,保障防汛救灾工作有序高效

物业服务小区汛期防汛应对工作会召开

本报讯 近日,国基路街道办事处召开物业服务小区汛期防汛应对工作会议,街道全体干部职工参加了会议,旨在提高辖区物业小区洪涝灾害的应急处置能力,保障防汛救灾工作有序高效进行,最大限度地减少人民群众的生命和财产损失。

首先,会议传达了省、市、区有关防汛工作会议精神,强调了物业服务小区汛期防汛工作的重

要性、严峻性,并对辖区内防汛工作做了具体部署。其次,会议指出,各部门要提高认识,密切配合,加强防汛宣传,积极督促指导小区物业做好汛前防汛工作及汛期防汛应急准备;加强值班巡查工作,落实物业服务企业项目负责人责任制,科学建立应急抢险队伍,更新补足防汛物资,明确人员分工和防汛器材定位;发生汛情要及时上报,做到早部署、早防范,

为防汛工作提前做好准备,确保安全度汛。

最后,会议强调,要坚持人民至上、生命至上,坚持“问题导向、突出重点、系统谋划、确保安全”,进一步完善体制机制,切实做到物业服务小区汛期防范与应对处置高效有序开展,最大限度减少人员伤亡和财产损失,为经济社会持续健康发展提供坚强保障。

记者 鲁慧 通讯员 刘艳艳

健康义诊活动提高居民保健意识



本报讯 6月9日,为普及辖区居民常见疾病预防知识,提高居民自我保健意识,促进全民健康发展,郑州市金水区国基路街道办事处联合金水轩岐中医院在宏康社区开展健康义诊活动。

活动现场,医务人员有序地为居民测血压,向居民宣传常见病、多发病相关疾病的健康知识。针对老年人多发的高血压、糖尿病等常见病,医生提出了具有针对性的预防建议和治疗方案,并指导老人合理膳食、加强运动,帮助他们树立健康生活观念和培养健康行为习惯。

在医疗问答互动环节中,医生通过一问一答的方式,解答社区居民心中的诸多疑问,并对医保及门诊统筹政策向大家提供了专业的建议。

本次义诊进社区活动,不仅为辖区居民提供了面对面、零距离的医疗服务,也进一步提高了他们的自我保健意识和健康水平。下一步,街道将继续整合资源,为广大居民朋友提供更加便捷、优质、高效的诊疗服务,不断提高他们的获得感、幸福感和安全感。

记者 鲁慧
通讯员 刘艳艳 文/图

提高感知、认知、参与社会的能力

残疾朋友参加游园活动

本报讯 近日,为进一步丰富残疾朋友的文化生活,帮助残疾人更好地融入社会,国基路街道办事处在金水区残疾人联合会的指导下,组织辖区残疾人参加了黄河文化公园游园活动。

活动中,街道工作人员陪同残疾人朋友及其家属走进郑州黄河文化公园,依次游览了公园内的炎黄广场、地质博物馆和大禹

山。雄浑壮美的大河风光,源远流长的黄河文化使残疾人朋友流连忘返,同时也使他们以更加立体的角度了解了“三黄”文化,领略了中华文明的源远流长,认识到保护黄河的重要性。活动结束后,他们纷纷表示,这次活动不仅能增强文化自信,享受与大自然的亲密接触,呼吸新鲜空气,放松身心,也能促使自己积极走出家

门,感受生活的美好。

活动不仅有利于提高残疾朋友的文化素质、丰富残疾人精神文化生活,增进他们互相之间的交流,也提高了他们的感知、认知、参与社会的能力。下一步,国基路街道将积极探索多元化服务形式,不断提高辖区残疾人朋友的幸福指数。

记者 鲁慧 通讯员 刘艳艳